

Иностранная печать о мероприятиях Советского правительства ГЕРМАНИЯ

Германская печать широко откликнулась на выступление по радио председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотова. Первые страницы германских газет заполнены сообщениями о выступлении советских войск в Западную Украину. Газета «Фелькшер Беахтер» в передовой статье, посвященной решению Советского правительства, взять под защиту родственные белорусской и украинской народы Польши, приветствует действия советского правительства.

«Фелькшер Беахтер» печатает сообщение из Москвы, в котором говорится о том, что решение Советского правительства взять под защиту польских украинцев и белорусов вызвало погоню в советском районе и находит широкое одобрение во всей советской стране.

Газета «Монтаж» помещает сообщение, о передаче польского послу в Москве, советской ноте.

Газета подчеркивает, что польское правительство оказалось нежизнеспособным и Москва из этого факта сделала соответствующий вывод и заявила перед всем миром о том, что польское государство больше не существует.

РУМЫНИЯ

Германское информационное бюро сообщает из Бухареста, что Румыния, связанная с Польшей военным соглашением о помощи после выявления причин введения советской армии в Польшу, остается при своей политике строгого нейтралитета.

ЭСТОНИЯ

Речь товарища Молотова слушали многие граждане Эстонии по радио.

Среди эстонской интеллигенции существует мнение, что приход Красной Армии означает для белорусов и украинцев спасение от одиночия и угнетения, в которое их ввергло неадекватное польское правительство.

18 сентября эстонские газеты полностью напечатали выступление тов. Молотова по радио и тексты нот, врученных послам государств и польскому послу.

Газеты подчеркивают, что мероприятия Советского правительства не влекут никаких оснований во взаимоотношениях Эстонии и СССР.

ФИНЛЯДИЯ

Финляндское телеграфное агентство приводит следующее высказывание тов. Молотова.

Агентство передает также сообщение из Москвы о вручении финляндскому послу в Москве ноте товарища Молотова, в которой указывается, что Советский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении Финляндии.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

Военные действия между Германией и Францией

Французская печать сообщает, что по всему западному фронту наблюдается затишье. Командные генерального штаба Франции объявили о том, что между Рейном и Мозелем ничего важного не происходит. Указывается, что затишье последовало после контратак, которые проходили в течение последних дней в различных пунктах фронта. После продвижения французских частей в течение последних четырехнадцати дней и оживленных ответных действий немцев, сейчас с обеих сторон производятся необходимые закрепление позиций.

Английское агентство Рейтер сообщает, что если не считать слабую артиллерийскую, ру-

жественую и пулеметную перестрелку на западном фронте наблюдается относительное спокойствие. Германским войскам продолжают прибывать сильные войсковые и авиационные подкрепления с польского фронта. Германское командование с целью выпячивания линии фронта производит передвижение войск, эвакуацию и взрывая при этом ряд мелких деревень. Военные наблюдатели полагают, что частичный отход германских войск имеет своей целью обеспечить германской артиллерии, защищающей линию Зигфрида, более удобные позиции для создания сильной огневой завесы против продвигающихся войск противника.

(ТАСС).

ПРИВЫТИЕ ПОЛЬСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА В РУМЫНИИ

Английское агентство Рейтер передает по радио, что президент польской республики совместно с членами польского правительства прибыл в Румынию.

(ТАСС).

ПОЛЬСКИЕ ПОДЛОДКИ В ТАЛИНСКОМ ПОРТУ

Ленинград, 18 сентября. По достоверным сведениям польские подводные лодки укрываются в портах прибалтийских государств, находя там скрытую поддержку со стороны некоторых правительственных лиц. По сведениям, кроме польских подводных лодок, в этих портах скрываются подлодки и некоторых других государств. 18 сентября одна из польских подводных лодок, интригованная ранее в талинском порту (Эстония), ушла и скрывалась в неизвестном направлении. Предполагают, что в данном случае имелось место попустительством со стороны эстонских властей. Командованием советского Балтийского флота принимаются меры против возможных диверсий со стороны скрывающихся в балтийских водах подлодок.

(ТАСС).

НЕИЗВЕСТНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

За последнее время в детское молоко кухни создано совершенно неизвестное положение. Определенного времени для выдачи молока не существует. Раньше молоко выдавалось утром до ухода родителей на работу. Затем этот порядок внезапно изменился — стали выдавать молоко днем. Матери, идя за молоком в рабочее время, вынуждены детей оставлять одних без присмотра или же брать с собой в такую докучливую погоню.

Польские беженцы и самолеты в Румынии

Как сообщает румынское телеграфное агентство, 10 тысяч польских солдат и офицеров, перешедших границу, обезоружены и интернированы.

Как сообщает из Лондона, авиация с утра 17 сентября около 500 польских самолетов прилетела румынскую границу.

(ТАСС).

БЕГСТВО ИЗ ПОЛЬШИ В ЛИТВУ, ЛАТВИЮ, И ЭСТОНИЮ

18 сентября ночью в районе литовского местечка Шпринтово, литовскую границу перешло свыше пяти тысяч польских солдат. Все они разоружены и интернированы. В Литву также прибыло 200 польских автомобилей.

Из Риги (Латвия) сообщают 64 польских самолета прибыли в Даугавпилсе (Латвия). За последние дни литовской и латвийской границы перешли тысячи бегущих из Польши польских солдат.

Как сообщает итальянское агентство Стефани, в Тарту (Эстония) приземлилось около 20 польских самолетов. Самолеты взяты под охрану эстонскими властями. Уничажено самолетов интернировано.

(ТАСС).

Призыв в РККА и Военно-Морской флот

МОЛОДЫЕ ПАТРИОТЫ

Призывной пункт Приморского района в городе Молодецком разместился в клубе 1-го участка. Здесь каждого призывника встречает доверчивый «любов» пожелать. Все развешены портреты вождей. В зале аккуратно, убойной рукой, расставлены цветы. В распоряжении призывников предоставлена библиотека. Организованы два буфета. Кругом чувствуется праздничная обстановка. Все ходит с иридоплясией настроенной. В 10 часов утра состоялся митинг, посвященный началу призыва в ряды доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского флота.

Митинг начинался призывником проходит регистрацию и затем идет призывную комиссию. Призывники, прошедшие комиссию, слушают доклад о международном положении, а во время перерыва силами артистов драматического театра и самодеятельного ансамбля песни и пляски даются концерты.

В первый день призывники Приморского района тов. Молодецкий показали исключительную организованность. Не было ни одного случая не явившись ни одного опоздания на призывной пункт. Чувствуется высокая дисциплина.

Призывная комиссия отмечает возросший культурный уровень и хорошее состояние здоровья призывников. В военкомат поступает много заявлений от призывников о досрочном зачислении в Красную Армию. Они просят зачислить их в Военно-Морской флот, на Дальний Восток и Западную границу.

Первым призвал инспектор пожарной охраны по охране досок комсомолец тов. Новос. Получив назначение в воинскую часть, он заявил:

— С радостью буду служить в рядах доблестной Красной Армии. В любую минуту готов встать на защиту границ моей

Родины. В заключение призывников о досрочном зачислении в Красную Армию. Они просят зачислить их в Военно-Морской флот, на Дальний Восток и Западную границу.

— Очень рад поздравить мужа Алексея, который назначен в бригаду прапорщиков рудниковской фабрики.

— С радостью буду служить в рядах доблестной Красной Армии. В любую минуту готов встать на защиту границ моей

Суд

Клевещник

А. А. Ерженников работал в заводской строительств 203 в качестве смазчика вагонов. Под видом проявления доблестности Ерженников в течение 1937—1938 гг. подал в разные организации и следственные органы ряд клеветнических заявлений. Таким образом Ерженниковым было подано заявление в следственные органы на гр. М. И. Дос и К. К. Рудак.

В заявлении Ерженников обвинял Рудак и Дос в тяжком государственном преступлении. На основании данного материала Дос и Рудак были сняты с работы и арестованы. Указанные факты произведенным расследованием не подтверждены. Прокуратурой города Молодецкого за дачу ложных материалов Ерженников привлечен к уголовной ответственности.

Аристов.

17 сентября в районном суде г. Молодецкого дело Ерженников объявлено его к делу приговорено к лишению свободы.

Ерженников в тюрьму.

Зам. ответ. А. Е.

ДЕТСКИЙ СЛУЖЕБНИК

22 сентября 1939 года после реконструкции детского сада № 23 в районе Молодецкого в детском саду были приняты меры по улучшению условий содержания детей.